



State of West Virginia
 Department of Administration
 Purchasing Division
 2019 Washington Street East
 Post Office Box 50130
 Charleston, WV 25305-0130

Request for Quotation

RFQ NUMBER
DEP14285

PAGE
1

ADDRESS CORRESPONDENCE TO ATTENTION OF
**CHUCK BOWMAN
 304-558-2157**

VENDOR

RFQ COPY
 TYPE NAME/ADDRESS HERE

ATTN TO

**ENVIRONMENTAL PROTECTION
 DEPARTMENT OF
 OFFICE OF AML&R
 601 57TH STREET SE
 CHARLESTON, WV
 25304 304-926-0499**

DATE PRINTED	TERMS OF SALE	SHIP VIA	F.O.B.	FREIGHT TERMS
04/07/2008				

BID OPENING DATE: **04/22/2008** BID OPENING TIME **01:30PM**

LINE	QUANTITY	UOP	CAT NO.	ITEM NUMBER	UNIT PRICE	AMOUNT
				<p>*****ADDENDUM NO. 1*****</p> <p>ADDENDUM ISSUED FOR THE WEAVER PORTALS & MINE DRAINAGE PHASE II PROJECT AS A RESULT OF THE PRE-BID MEETING OF 03/26/2008, AND CONTAINS THE PRE-BID SIGN-IN SHEETS, THE Q&A FROM THE MEETING, AND A REVISED BID SCHEDULE.</p> <p>BID OPENING DATE AND TIME HAVE BEEN EXTENDED TO 04/22/2008 @ 1:30 PM.</p> <p>*****NO OTHER CHANGES*****</p>		
0001		JB		962-73		
				RECLAMATION: RESTORATION OF LAND & OTHER PROPERTIES		

SEE REVERSE SIDE FOR TERMS AND CONDITIONS

SIGNATURE	TELEPHONE	DATE
TITLE	FEIN	ADDRESS CHANGES TO BE NOTED ABOVE

WHEN RESPONDING TO RFQ, INSERT NAME AND ADDRESS IN SPACE ABOVE LABELED 'VENDOR'

**GENERAL TERMS & CONDITIONS
REQUEST FOR QUOTATION (RFQ) AND REQUEST FOR PROPOSAL (RFP)**

1. Awards will be made in the best interest of the State of West Virginia.
2. The State may accept or reject in part, or in whole, any bid.
3. All quotations are governed by the *West Virginia Code* and the *Legislative Rules* of the Purchasing Division.
4. Prior to any award, the apparent successful vendor must be properly registered with the Purchasing Division and have paid the required \$125.00 registration fee.
5. All services performed or goods delivered under State Purchase Orders/Contracts are to be continued for the term of the Purchase Order/Contract, contingent upon funds being appropriated by the Legislature or otherwise being made available. In the event funds are not appropriated or otherwise available for these services or goods, this Purchase Order/Contract becomes void and of no effect after June 30.
6. Payment may only be made after the delivery and acceptance of goods or services.
7. Interest may be paid for late payment in accordance with the *West Virginia Code*.
8. Vendor preference will be granted upon written request in accordance with the *West Virginia Code*.
9. The State of West Virginia is exempt from federal and state taxes and will not pay or reimburse such taxes.
10. The Director of Purchasing may cancel any Purchase Order/Contract upon 30 days written notice to the seller.
11. The laws of the State of West Virginia and the *Legislative Rules* of the Purchasing Division shall govern all rights and duties under the Contract, including without limitation the validity of this Purchase Order/Contract.
12. Any reference to automatic renewal is hereby deleted. The Contract may be renewed only upon mutual written agreement of the parties.
13. **BANKRUPTCY:** In the event the vendor/contractor files for bankruptcy protection, this Contract may be deemed null and void, and terminated without further order.
14. **HIPAA Business Associate Addendum** - The West Virginia State Government HIPAA Business Associate Addendum (BAA), approved by the Attorney General, and available online at the Purchasing Division's web site (<http://www.state.wv.us/admin/purchase/vrc/hipaa.htm>) is hereby made part of the agreement. Provided that, the Agency meets the definition of a Covered Entity (45 CFR §160.103) and will be disclosing Protected Health Information (45 CFR §160.103) to the vendor.

INSTRUCTIONS TO BIDDERS

1. Use the quotation forms provided by the Purchasing Division.
2. **SPECIFICATIONS:** Items offered must be in compliance with the specifications. Any deviation from the specifications must be clearly indicated by the bidder. Alternates offered by the bidder as **EQUAL** to the specifications must be clearly defined. A bidder offering an alternate should attach complete specifications and literature to the bid. The Purchasing Division may waive minor deviations to specifications.
3. Complete all sections of the quotation form.
4. Unit prices shall prevail in cases of discrepancy.
5. All quotations are considered F.O.B. destination unless alternate shipping terms are clearly identified in the quotation.
6. **BID SUBMISSION:** All quotations must be delivered by the bidder to the office listed below prior to the date and time of the bid opening. Failure of the bidder to deliver the quotations on time will result in bid disqualifications.

SIGNED BID TO:

Department of Administration
Purchasing Division
2019 Washington Street East
Post Office Box 50130
Charleston, WV 25305-0130

MANDATORY PRE-BID SIGN-IN ATTENDANCE SHEET 002

RFQ # : DEP 14285
 Project: Weaver Portals & HW phase II

Bid Date: 4/17/08
 Pre-Bid Date: 3/26/08

Name : JAMES ALLEN
 Company: JF ALLEN CO
 Address: P O Box 2049
Buckhannon Wv
26201
 Phone #: 304 472 8890
 Fax #: 304 472 8897
 Email : _____

Name : Randy Galkus
 Company: STANTRC (R.D. ZANDER)
 Address: 1 Moore Ave
BUCKHANNON, WV
 Phone#: 304-472-7140
 Fax #: 304-472-6239
 Email : RANDY.GALKUS@STANTRC.COM

Name : James Cooper
 Company: Mountaineer Grading Co
 Address: PO Box 159
Elkview, WV 25071
 Phone #: 304-548-6800
 Fax #: 304-548-6900
 Email : Coopermgrid@aol.com

Name : Gary Long
 Company: McCourt & Son Const.
 Address: 2790 Centralia Rd
Sutton WV 26601
 Phone#: 304 765-5288
 Fax #: 304 765-5293
 Email : _____

Name : DAVID H. BOWMAN
 Company: GREEN MOUNTAIN CO.
 Address: 511 50th STREET
CHARLESTON WV
25304
 Phone #: 304 925 0253
 Fax #: 304 925 9230
 Email : Jody Maye A&L.COM

Name : Robert Barnes
 Company: BARNES EXC. INC.
 Address: P.O. BOX 13384
Sissonville
WV 25360
 Phone#: 304-984-1725
 Fax #: 304-984-0074
 Email : None

Name : Mack Lilly
 Company: Eastern Arrow Corp, Inc.
 Address: PO Box 4108
Charleston, WV 25364
 Phone #: 304 414 0255
 Fax #: 304 414 0256
 Email : easternarrow@hotmail.com

Name : Randy Carpenter
 Company: Carpenter Reclamation, Inc.
 Address: PO Box 13015
Sissonville, WV
25360
 Phone#: 784-1115
 Fax #: 784-2770
 Email : _____

MANDATORY PRE-BID SIGN-IN ATTENDANCE SHEET 003

RFQ # : DEP 14285
 Project: Weaver Portals & HW - Phase II

Bid Date: 4/17/08
 Pre-Bid Date: 3/26/08

Name : Doug Vincent
 Company: BREAKAWAY INC.
 Address: 1075 Old Turnpike Rd
Sutton, WV 26601
 Phone #: 765-5317
 Fax #: 765-5389
 Email : breakaway_inc@verizon.net

Name : Spencer Wooddell
 Company: Cowgirl Up Inc.
 Address: PO Box 243
Simpson W Va 26435
 Phone#: 304 739 4397
 Fax #: 304 739 4397
 Email : trw-cowgirlup@earthlink.net

Name : GEORGE FRESHOUR
 Company: EAGLE EXCAVATION INC.
 Address: P.O. BOX 218
KENNA, WV 25248
 Phone #: (304) 372-4378
 Fax #: (304) 372-4378
 Email :

Name : Jim Keeley
 Company: GROUND BREAKERS INC.
 Address: PO Box 1227
CLARKSBURG, WV VA.
26301
 Phone#: 627 2400
 Fax #: 627 2410
 Email :

Name : PAUL Fortney
 Company: SCJL CO Leasing Corp Inc
 Address: 8 Hunter Lane RD
Fairmont + WV
26554
 Phone #: 304) 290-4608
 Fax #: 304) 296-8252
 Email :

Name : WAYNE H. STANLEY
 Company: STANLEY INDUSTRIES, INC
 Address: 7 Maple Lake
Bridgeport, WV 26330
 Phone#: 842-8560
 Fax #: 842-8609
 Email :

Name : JEFF BOSLEY
 Company: J.C. BOSLEY CONSTRUCTION INC
 Address: 1 Bosley Ave
Parkersburg WV 26101
 Phone #: 304-422-0025
 Fax #: 304 422-0414
 Email :

Name : Go Richard Steele
 Company: Stantec
 Address: 1200 VA St E.
Charleston WV
 Phone#: 304 345 7140
 Fax #: 304 375 0887
 Email : gosteele@stantec.com

WEAVER PORTALS & MINE DRAINAGE-PHASE II

ADDENDUM #1

DEP14285

The following description identifies revisions that are to be incorporated into the Design Plans for this project.

- 1) The existing culvert across the access to Site Two from Route 56 shall be replaced with 42 LF of 16" diameter, ½" sidewall steel casing pipe. The road ditch shall be regarded upstream and downstream to allow existing floods into and out of the newly installed steel pipe. Ditch grading will extend approximately 10 feet upstream and 70 feet downstream. The 16" steel pipe shall be installed according to the Specifications and in a manner similar to other pipe installation shown on the Plans. Measurement and payment for the steel casing pipe shall be per LF. Cleaning out the road ditch and disposal of the material removed shall be incidental to the LF price bid for the Steel Casing Pipe Installation.
- 2) The quantity of 42" HDPE Pipe shown on the drawings shall be increased by 20 LF on the outlet end. Consequently the quantity of channel into which the pipe discharges shall be decreased by 20 LF.
- 3) Section 7.2.9.3 and 7.3.4.6 of the Specifications should indicate No. 1 Stone instead of Class I Stone.
- 4) The project shall be bid in accordance with the attached Revised Bid Schedule.

In addition, the following responses are provided for questions that were presented at the Pre-Bid Conference:

Question: Is the 42" HDPE pipe the pipe that has a Type G inlet associated with it?

Answer: Yes.

Question: Are the Plan Drawings available in Auto-Cad Version?

Answer: No.

Question: Will the installation of the 42" HDPE pipe interfere with any existing utilities?

Answer: That is an unknown since the depth of existing utilities is unknown, but certainly is a possibility. If utility relocation is required, the contractor will be reimbursed the invoice cost from the utility to do the work?

Weaver Portals & Mine Drainage – Phase II
Addendum #1
Page Two

Question: Does the Gas Company know about the proposed relocation of the gas line?

Answer: Yes.

Question: Is it temporary or permanent?

Answer: Permanent.

Question: Is there a designated area to stockpile timber from the clearing and grubbing operation?

Answer: Timber is to be stockpiled at a location accessible to the landowner.

Question: Was the mapping performed by aerial photography or ground survey methods?

Answer: A combination of both.

Question: Are the depressions where the subsidence socks are to be installed?

Answer: Yes, but not all depressions get subsidence socks. Only those locations identified on the drawings are planned to have subsidence socks. However, new depressions may have occurred since the plans were finalized that may require subsidence socks. These locations would obviously not be identified on the drawings.

Question: Is the mine map overlay reliable?

Answer: The bore logs provide a more accurate indication of the subsurface conditions at the site.

Question: Are the flush ponds part of the treatment system?

Answer: They are a part of the treatment system, but not part of the pay items for treatment beds. The excavation for the flush ponds is included under "Unclassified Excavation".

Question: What is the minimum backfill over the 42" HDPE Pipe? Can any adjustment be made?

Answer: The backfill is as shown on the Details or as otherwise approved by WVDOH for flowable fill backfill requirements.

Question: What is the stone to be utilized for the treatment beds?

Answer: 1 ½" to 3 ½" No. 1 Stone as referenced in Item 3 of this addendum.

Question: How is the chain link fence paid?

Answer: A pay item is provided on the Bid Schedule.

Weaver Portals & Mine Drainage – Phase II
Addendum #1
Page Three

Question: What is the Engineer's Estimate?
Answer: \$1,187,394, but it is out of date since it is from 2005 when the plans were completed.

Question: Can the contractor construct a temporary road around the 42" HDPE pipe installation to keep one lane of traffic open as required by the Specifications?
Answer: No, not unless the contractor gets an agreement from the landowner, since it would be outside the DOH right-of-way, and approval from WVDOH.

Question: Is the Type G Inlet available as a pre-cast structure as shown on the drawings?
Answer: If not, it can be manufactured as shown or cast in place.

Question: Is the State right of way shown on the Plans?
Answer: No, but it is believed to be 30' wide.

Question: Are the limestone treatment beds constructed in rock?
Answer: The bottom of the excavation for the beds is in the coal pavement.

Question: Is the coal pavement toxic?
Answer: No, just the coal seam.

Question: What is supposed to be done with the outcrop coal?
Answer: There is no outcrop coal in this area, but if encountered it should be buried on-site.

Question: Was this a DeMotto Strip?
Answer: Don't think so.

Question: How is the outslope of the limestone treatment bed excavation to be handled?
Answer: The contractor does not have to regrade the outslope in some areas. Otherwise, it is regraded as indicated by the x-sections.

Question: Does the timber company own the property in this area?
Answer: Yes.

Question: Where is the refuse on Site 1 supposed to be disposed of?
Answer: It can be buried on Site 1 within the contractor's work limits.

WEAVER PORTALS AND HIGHWALL, PHASE II

Contractor' Bid Sheet

Requisition # DEP 14285

REVISED PER ADDENDUM #1

007

Company Name: _____

Address: _____

The DEP reserves the right to request additional information and supporting documentation regarding unit prices when the unit price appears to be unreasonable.

ITEM NO.	QUANTITY		DESCRIPTION	UNIT PRICE	AMOUNT
1.0	Lump Sum		Mobilization and Demobilization (Cannot be more than 7% of TOTAL AMOUNT BID)	\$	\$
2.0	Lump Sum		Construction Layout Stakes (Cannot be more than 3% of TOTAL AMOUNT BID)	\$	\$
3.0	Lump Sum		Quality Control (Cannot be more than 2% of TOTAL AMOUNT BID)	\$	\$
4.1	Lump Sum		Site Preparation (Cannot be more than 5% of TOTAL AMOUNT BID)	\$	\$
4.2	2,150	L.Ft.	Type I Access Road	\$	\$
4.3	1,420	L.Ft.	Type II Access Road	\$	\$
4.4	1,096	L.Ft.	Chain Link Fence	\$	\$
5.0	8,250	L.Ft.	Sediment Control	\$	\$
6.0	19	Acs.	Revegetation	\$	\$
7.1	244	L.Ft.	1.5 Ft. Deep Grouted Riprap "Vee" Ditch	\$	\$
7.2	662	L.Ft.	2.0 Ft. Deep Riprap "Vee" Ditch	\$	\$
7.3	1,117	L.Ft.	2.0 Ft. Deep Grouted Riprap "Vee" Ditch	\$	\$
7.4	1,124	L.Ft.	3.0 Ft. Deep Grouted Riprap "Vee" Ditch	\$	\$
7.5	30	L.Ft.	18" Ø HDPE Pipe	\$	\$
7.6	138	L.Ft.	24" Ø HDPE Pipe	\$	\$
7.7	126	L.Ft.	42" Ø HDPE Pipe	\$	\$
7.8	1	Ea.	Type "G" Inlet	\$	\$
7.9	Lump Sum		Limestone Treatment Bed Number One	\$	\$
7.10	Lump Sum		Limestone Treatment Bed Number Two	\$	\$
7.11	Lump Sum		Limestone Treatment Bed Number Three	\$	\$
7.12	5	Ea.	Subsidence Socks	\$	\$
8.0	48,900	C.Yds.	Unclassified Excavation	\$	\$
9.1	10	Ea.	Wet Mine Seals	\$	\$
9.2	250	Bags	Soda Ash Briquettes	\$	\$
9.3	955	L.Ft.	Wet Mine Seal Outlet Pipes	\$	\$
9.4	1,000	L.Ft.	Subsurface Drain	\$	\$
10.0	42	L. Ft.	16" Steel Casing	\$	\$
TOTAL:				\$	

Bidders Authorized Signature: _____

Date: _____